

# КОМУНИСТ

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДИКА И РАЙОНА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 7 (5168)  
Цена 15 коп.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА.

24-й год  
издания

## Выборы в Верховный Совет

На воскресенье 14 марта 1954 года Указом Президиума Верховного Совета СССР назначены выборы в Верховный Совет СССР.

Советский народ будет избирать депутатов высшего органа государственной власти своей страны, а сам народ будет всенародным праздником, а все избирательные кампании — делом советской демократии — самой свободной и до конца последовательной демократии в мире.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР, как и предшествующие выборы, будут проводиться на основе Советской Конституции, в тесном и неразрывном споре коммунистов и беспартийных. Иначе и быть не может, так как на опыте своей жизни советские люди убедились в мудрости внутренних и внешней политики Коммунистической партии под руководством которой наша страна твердо и уверенно идет по пути строительства коммунистического общества.

В нашей стране поспешно создается мощная современная индустрия, Коммунистическая партия привела советский народ к невиданному расцвету экономики и культуры. Непрерывной силой в Советском государстве стал жилищный строй. Вся деятельность партии проникнута глубокой верой в народ, в могучую силу народолюбивой Сталинской партии — ее неразрывной связи с народом, сила народа — его сплоченности вокруг партии.

Великие наши достижения — плод беззаветного труда миллионов строителей коммунизма. Осуществляя исторические решения XIX съезда КПСС, вооруженный последующими решениями партии и правительства о дальнейшем развитии страны, наш народ успешно выполняет пятый пятилетний план, выполняющую программу крупного подъема сельского хо-

зяйства и прироста продукции народного потребления. Успехи Коммунистической партии и Советского правительства в выполнении пятого года, чтобы еще выше поднять благосостояние советского народа.

В настоящей избирательной кампании выдвинуты делегаты партийных организаций являются широкое разделение трудящихся нашей внутренней и внешней политики, задач, стоящих перед советской страной в строительстве коммунистического общества, в дальнейшем подъеме всего народного хозяйства. Необходимо разъяснить массам права и обязанности граждан, записанные в Конституции СССР, разъяснить Подождена о выборах, обеспечивающие все гражданское осуществление их избирательных прав. Необходимо, чтобы по установившимся традициям советских людей выборы в Верховный Совет СССР были встречены новыми успехами и достижениями в экономике, новых взлетах коммунистического строительства в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве.

Предстоящий всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР трудящиеся предприятий нашего города и района, колхозники и сельхозработники в сельском хозяйстве встретят перенесением производственных планов, образцов подготовки к исполнению плану, выделенных и неиспользованных всех внутренних резервов, способствующих умножению их трудовых вкладов.

Встречу выборов советский народ илет приослабленным горейшей любви к Родине, и своей Коммунистической партии в правительстве. Граждане Советской страны приходят депутатами в Верховный орган государственной власти своих душных снов и дочерей.

Мы обязались выполнить январское задание на 102 процента, комисия высшего звена первого сорта до 59,6 проц. экономит на себестоимости продукции 1.300 рублей, довести производительность оборудования на 11.250 единиц на станков в час.

Сейчас такти этого комплекса борется за выполнение принятого обязательства.

А. Васильев.

### Беседы в цехах

Накануне январских дней работники стекольного «Краснохвост» т. т. Макаров, Хака-

## Выдвижение кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

### Инженер Н. И. Норовешиков — кандидат текстильщиков

На фабрике «Красный Профинер» состоялось многолюдное собрание по выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии Гусь-Хрустального избирательного округа № 132 по выборам в Совет Союза.

Собрание открывает председатель фабрично-заводского комитета т. Скорость. Первое слово предоставляется помощнику мастера прядильного производства А. З. Звереву. Он говорит:

— Я предлагаю выдвинуть в состав Окружной избирательной комиссии Гусь-Хрустального избирательного округа № 132 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР главного

инженера фабрики Константина Ивановича Коровешикова. Тов. Коровешиков образует нашу комиссию в составе 10 человек, я предлагаю возложить на него обязанности.

Предложение т. Зверева поддерживает мастер прядильной фабрики А. Еремич, ткачиха Е. И. Долгокина.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Гусь-Хрустального избирательного округа № 132 по выборам в Совет Союза Верховного Совета главного инженера фабрики Коровешикова Константина Ивановича.

### От городской коммунистической организации выдвинута кандидатура С. Н. Ковалева

На состоявшемся 14 января заседании бюро города КПСС было обсужден вопрос о выдвижении кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Бюро города партии едино-

гласно выдвинуло в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от городской коммунистической организации секретаря города КПСС тов. Ковалева Сергея Николаевича.

### Агрон К. Д. Березкова — кандидат в окружную избирательную комиссию

Многолюдно было на собрании работников Гусевской машино-тракторной станции. Трактористы, комбайнеры, механики, бригады и студенты с большим вниманием выслушали сообщение секретаря РК КПСС т. Васильева о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР и о выдвижении кандидата от комхоза МТС в состав Окружной избирательной комиссии.

Тов. Васильев предложил выдвинуть кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии агронома колхоза «Завята Ильяха» Березкову

### Кузнецов С. А. — кандидат от советской интеллигенции

В стекольном техникуме прошло собрание по выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии.

Секретарь партийной организации техникума т. Цылев, открыв собрание, предоставил слово преподавателю т. Тажелову, который сказал:

— Я предлагаю выдвинуть в Окружную избирательную комиссию Гусь-Хрустального избирательного округа № 132 по выборам в Верховный Совет СССР директора техникума Семенова Андрея Ивановича. Это предложение поддержал преподаватель механики

### Кандидат хрустальщиков

На Хрустальном заводе состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Первым на собрании выступил заводской инженер П. Миганов. Он сказал: — Замечательные делегаты переживают наша Родина, готовясь к выборам своей верховной власти. Решая сегодня первую задачу этой важной государственной кампании, я предлагаю выдвинуть в Окружную избирательную комиссию нашу лучшую производственную, активную, образцовую комсомольско-агитационную Свետлану Соболевскую. Я уверен, что она с честью оправдает наше доверие.

Начальник смены валяной фабрики т. Савкин на собрании сказал: — Я поддерживаю кандидатуру т. Соболевской в состав Окружной избирательной комиссии. Вместе с этим я приведу рабочих, инженерно-технических работников и служащих, по примеру передовых предприятий нашей страны, организовав социальстическое соревнование за лучшее исполнение плана. Наша смена — гвардия т. Опатина, — встает на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, пришла обязательство в 14 марта закончить выполнение плана первого квартала.

В единогласно принятом решении постановлено, хрустальщики записали выдвинуть своим кандидатом в состав избирательной комиссии 132 округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР Свետлану Соболевскую. Собрание единогласно приняло новые социальстические обязательства в соответствии за лучшее встреч дня выборов.

т. Харевич и другие.

Собрание единогласно выдвинуло кандидата в Окружную избирательную комиссию 132-го Гусь-Хрустального избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР Семенова Андрея Ивановича.

### В Президиум Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял решение о том, чтобы при проведении выборов в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года руководствоваться Положением о выборах, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, и сохранить формы списка избирателей и утверждения на право голосования, примененных при выборах в Верховный Совет СССР в 1950 году.

### В Президиум Верховного Совета Украинской ССР

КНБВ, 12. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР постановил провести воссоздание Украинской ССР в составе Украинской ССР, объединяющей

### В Президиум Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летним воссоединением Украины с Россией Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому значительному событию.

## 300-ЛЕТИЕ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКР

## Крепнет дружба русских и украинцев

От зеленых Карпатских гор до донских степей, от Черного моря до древних Брестских лесов раскинулись в Российской Советской Социалистической Республике богатые водами и плодородными землями. Эти богатства стали достоянием народа.

За годы Советской власти Украина превратилась в цветущую индустриально-колхозную республику, стала свободной и равной среди равных шестнадцатой братской республикой Советского Союза.

Мы публикуем выступления передовых людей Украины о ее истории, о радостях жизни украинского народа, о дружбе и сотрудничестве братской дружбы с русским народом и всеми народами СССР.

Спасибо  
русскому народу

Хороша тут, дала степная,  
За широкой далью речной.  
На конях тебе, на крику,  
Так и дружба нашей вечной.

Ох, шумит море шумным,  
Города растут красивей.  
Застыла душа Богдана  
Хмельницкого.

В бой, чтоб вместе жить,  
С Россией.  
Мы без русского народа  
Светлой доли не знаем бы.—  
Дружба крепнет год от года,  
Весь Русь за то спасибо!

От Амура до Дуная  
Пусть хлеба стонет степно.  
Украина золотая  
Будет вечно жить с Москвою!

Александр ТИМЕНКО,  
г. Чистового, Сталинской  
области.



Богдан Хмельницкий.  
(Государственный исторический музей).  
Прессрисунок ТАСС.

## В столице республики

Над самым Днепром раскинулся красивый Киев—столица цветущей Советской Украины. Тысячи людей связывают этот политический, экономический, научный и культурный центр республики со всей нашей Родной—великим Советским Союзом.

Благодаря огромной помощи Коммунистической партии и Советского правительства, при содействии всех народов нашей страны Киев сейчас стал еще краше и величественнее, чем он был до войны.

Киевские заводы дают стройматериалы и ставят аппараты, плодучие электростанции и тепловые, электрическую и газовую аппаратуру, мотоциклы и фотоаппараты, точные приборы и инструменты, которые не выпускались здесь до войны. Сейчас гораздо больше, чем в довоенное время, производится обувь, шелковые ткани, трикотаж, готовой одежды, контейнеры в прочных вагонах широкого потребления.

За последние годы Киев расширялся. Введено в строй более полутора миллионов квадратных метров жилой площади. Скоро будет завершена застройка центральной городской магистрали—Крещатика. Пожухом появились замечательные по своей архитектуре здания, облицованные яркими гранитами, красивыми керамическими плитками. Вот уже пять лет начинают возводиться газом—удобным и дешевым топливом. Газифицировано свыше 75 тысяч квартир, 710 коммунально-бытовых и культурных учреждений.

Турных учреждений, 45 промышленных предприятий. В 1955 году намечено полностью завершить газификацию города, более чем вдове увеличат мощность водопровода. Еще более благоустроенными станут киевские парки, улицы, многочисленные сады и парки, увеличатся количество трамваев, автобусов и троллейбусов.

Неутоленно развивается наука и культура. Тысячи ученых работают в Академии наук и Академии архитектуры Украинской ССР, в лабораториях и научно-исследовательских институтах. Аудитория государственного университета, различных институтов и техникумов уже заполняет свыше 50 тысяч студентов. В 212 средних, неполных средних и специальных школах учится более 140 тысяч детей. В городе открыты первые в республике планетарий и телевизионная студия. В услуги трудящимся 7 театров, 60 клубов и дворцов культуры, 900 библиотек. В городе имеется 12 музеев.

В эти торжественные дни на предпринятых мероприятиях украинцы еще шире развернуты социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий партии и правительства. Движение чествовать родную дружбу народов и советского патриотизма, трудящиеся Киева, как и неукраинский народ, ознаменованы большой национальной праздником—300-летием воссоединения Украины с Россией—замечательными победами в грядущем.

Вся наша страна отмечает большой праздник—трехсотлетие воссоединения Украины с Россией. И хочется мне рассказать о Сталинской, живя в вольной семье братьев советских народов.

Вспомню со своей жизни. Сейчас мне пошел восьмой десяток. Безразлично было детство. Когда мне было всего полтора года, отец не выдержав панской каторги, ушел в лесовод. А когда мне исполнилось восемь лет, умерла мать, надорвавшись на наемном неле. И пошла я, круглая сирота, к кулаку работать за кусок хлеба. Сейчас дети школьного учителя, горюга светлая перед нами светится, а тогда ния судьба оказалась безынтересных детей.

Получила и немного, постоветовала мне в Таврии годиться: там, мол, заработать можно. Но для бедного человека свет воздуха кланом сходится. Попала я в Каховку. А здесь безработных так звали голодом, и украинцев и русских, и белорусов. Веработу ищут. Навалилась я к охотнику шапу на Севастополя в батраки. Пять лет мучалась там, не выдержала и сбежала. И когда шла к моим друзьям, тут открыли: уникс, труслив, раулся. А я им жила в темноте и убожестве. В селе наем Ганчишине три четверти времени не были ни вода, ни двор—все батрачье. Тяжелая же половина досталась и детям нашим.

И теперь было бы так, если бы не ленинская партия, если бы не Советская власть. Что же могло знатно о прежней жизни мой внука Ирина, которая учится сейчас на географическом факультете Киевского государственного университета? Она слушает мои воспоминания, как страшную сказку.

Мне было 35 лет, когда грянула Октябрьская революция. Воля пришла, а с ней—и мечта, и новая жизнь. Невода нас Советская власть на путь колхозной жизни, научила трудиться сообща, дала хорошие сельскохозяйственные машины, помогла выр-

ывать высокие урожаи. В 1930 году мне привели в колхоз. Но старостам не было и сказала свои мысли с родной Коммунистической партией.

Советский народ выстоял в тяжелые годы Великой Отечественной войны, проведя последние тридцать лет в неволе окутанными трудом, скучающим в полярники, уничтожившим две трети тракторного парка и других сельскохозяйственных машин, потерявшим около половины рабочего скота. Они согнали и разрушили около полугодичными общественными работами колхозов, вырубив сады. Более 500 тысяч колхозных семей лишились крова. Но все отчаялись за время войны. А тут еще грянула засуха 1946 года.

И вот на помощь Украину пришла вся страна. Русские, украинцы, казахи, грузины, армяне—все братские народы послали нам овенцов, тракторы, сельмахи, комбайны и молотилки. С востока прибыла невероятная трудобилы и семена, труд рабочих и продуктивного скота. И еще дороже стала нам Коммунистическая партия, еще ближе Советская власть, еще родней родные люди, которые отделили нам нажитое в трудные во имя Родины.

За скромный, честный труд на колхозных полях я была награждена Золотой Звездой Коммунистического Труда. А сколько еще выдающихся мастеров высоких урожаев, передовиков общественного животноводства вырастила Советская Украина, 1957 году удостоив ее орденом Ленина. Сколько удостоено звания Героя Советского Союза и орденом Ленина и медалями. И теперь, когда Коммунистическая партия указывает нам путь к крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства, мы трудимся еще больше и усерднее, чтобы все колхозники поднялись выше уровня 1957 года, а передовики—еще выше.

Над Переславом Хмельницкого сорвется с Можайский район, Московской области. В прошлом году я в

составе делегации украинцев, колхозников посетила Подольские горы. С тех пор я знаю, как родные братья и сестры, познавая свои достижения. Тогда между нами и был заключен договор на социалистическое сотрудничество. И тогда делегация молдавских колхозников побывала в нашем районе. Тысячи людей собрались на городской площади имени Богдана Хмельницкого. Но старостам обман и возмездие налим русским братьям хлеб—С. Кларетерой Николаевой Ясничи мы объявили и распустили, как родные сестры. Она работала заводчаной в томском колхозе «Майское поле», как и я, выращивает картофель. В прошлом году обогнала меня Екатерина Николаевна по урожаю картофеля. И ничего удивительного в этом нет. Как и большинство других молдавских колхозников, она сажает картофель кватрнотомскими способами, который обещает труд и обеспечивает высокие урожаи.

Вместе с можайскими колхозниками мы подымаем темп социального соревнования, ищут новизны, более высокие показатели на этот год. Используют опыт русских друзей, колхозы нашего района посылают весь урожай и много другие культуры кватрнотомскими методами.

Дружба украинцев с русскими колхозниками растет и крепнет год от года. И только колхозы Украины держат тесную связь с колхозниками Российской Федерации. Эта связь приносит замечательные результаты.

Неразлучную дружбу украинского и русского народов, всех народов Советского Союза выковала наша любимая Коммунистическая партия. Она привела нас к свободной и трудовой жизни, она привела нас к победе коммунизма.

Елена БОГАТА,  
Земельная колхоза имени Шевченко,  
Переслав-Хмельницкого района,  
Киевской области, Герой Социалистического Труда,  
депутат Верховного Совета УССР.

## Нерасторжкий союз советских народов

Это было в 1929 году. Мне едва исполнилось 16 лет, но мечта мне пришла за плечу. Отыграв горняк Иван Красновский, яла мне по поповскому договору бешевой от работ рукой, сказала:

На настоящую жизнь ты выйдешь первая, и от отцовской перль завяст, какой она выйдет—хорошая или плохая...

А жизнь вышла для меня такая короткая, о какой не мечтал ни я, ни отец. С первых дней работы я добросовестно выполняла свои обязанности. Русские и украинцы новой темп и смены, овладевая новой техникой. Своя верность на работу и духа роста и крепла любовь к труду, к своей родной отчужденной роду широкой путь к светлой жизни.

В 1933 году была шахта догорно завершена иная добыча угля. С честью выполняла обяза-

тельства и мой комбайновщик Потап Кошарин. Мы добывали уголь, уберя навалы, в сент 1934 года. В мой бригаде пять человек из Украины, украинцев—русские, украинцы, белорусы. И трудимся мы в одном добром деле, не жалея сил.

Историческая связь дружбы народов СССР выкована соревнованием доносчиков горняков с мастерами Кузбасса, Грузии, Караганды. Этого патристического примеру последовали наши шахтеры Харьковской и Ленинград, металлурги Ирпелворского и Урала, колхозники Сталинской области.

Советские люди горят тем, что наша страна, первая в мире построила социалистический светочем для всего прогрессивного человечества. По нашим стопам смело идут страны нового мира, стремясь народную дружбу

рагин. На великий Советский Союз с надеждой смотрят все угнетенные народы мира, борющиеся за свою свободу и независимость.

300 лет дружбы Украины с Россией живы в единой братской дружбе народов Советского Союза. И эта дружба выкована историческим сотрудничеством и социальным сотрудничеством народными Советского Союза—черпать связи, шестую под руководством Коммунистической партии к новым победо коммунистического строительства.

Лит. И. ГИИ.  
Машинет угольного комбайна шахты № 29 имени Сталина, Сталинской области, депутат Верховного Совета Союза ССР.

# АИНЫ С РОССИЕЙ

## В Совете Министров Союза ССР

### О сооружении в г. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в г. Москве на площади Киевского вокзала монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В целях приближения широких кругов архитекторов, скульпторов и художников к созданию монумента Совет Министров СССР поручил Министерству культуры СССР и исполкому Московского городского Совета депутатов трудящихся провести конкурс на лучший проект монумента.

В художественной композиции монумента должно быть отобрано выдающиеся исторические события — воссоединение Украины с Россией, явившееся завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных поработителей за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве, должны быть отобраны образы славян и иеруслима друлаб украинского и русского народов.

## Молодежь отмечает славную дату

15 января в средней школе рабочей молодежи состоялся вечер, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Открыла вечер, заведующая учебной частью Т. Гиларевская в краткое и вступительное слово сказала об огромном историческом значении акта воссоединения Украины с Россией.

С докладом «300 лет со дня воссоединения Украины с Россией» выступила учительница Г. Лагунова. Пространчивый, насыщенный яркими фактами доклад был встречан огромным вниманием. После доклада состоялась художественная часть.

Учащиеся, молодой рабочей деревобоедательского завода тов. Котов хорошо прочитал отрывок из повести И. В. Гоголя «Тарас Бульба» — «Смерть Остапа», аэромодельщик завода «Гтектводное» тов. Русякко — стихотворение «Знаю».

К обеденному вечеру был приурочен выпуск специального номера стеновой газеты на тему «Друзья народов».

На вечер присутствовало около 150 молодых производственников — учащихся школы. Вечер прошел с большим подъемом.

И. Петунов.

## Выставка „300-летие воссоединения Украины с Россией“

Городская библиотека организовала книжную выставку, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией. В центре выставки — репродукция с картины М. Хмельного «Навски с Москвой, навски с русским народом», представляющая события о 300-летие воссо-

единения Украины с Россией (1654-1954 г.г.), одобренные Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза, а также произведения украинских прозаиков и поэтов Леси Украинки, Т. Г. Шевченко, П. Воронько, И. Рыбака и других.

## В дар знаменательному юбилею

В дар знаменательному юбилею — 300-летию воссоединения Украины с Россией, на Хрустальном заводе завершается изготовление новой уникальной вазы.

Молодой художник Евгений Петов создал новый замечательный шедевр — 85 сантиметров в высоту хрустальная ваза, украшенная сотнями алмазных камней.

На самой крупной детали ваза, в большой овале, окаймленном орнаментальной лентой с нахлынувшей славянской плетью «Навски с русским народом!» и вышарпанной датой «1654—1954», изображен легендарный дьявол.

## Агитпункт открыт

В Гусевском Стеклозаводском техникуме началось подготовка к проведению выборов в Верховный Совет СССР. В производственном зале библиотеки техникума открыт агитационный пункт. Здесь в уютной обстановке, среди цветов избиратели могут читать сводные списки и журналы, брошюры и книги. Техника их разнообразна. Здесь и Конституция СССР, и постановление сентябрьского пленума

ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР и многие другие.

Большим спросом пользуются в библиотеке литература, рассказывающая о историческом событии: о трехсотлетии воссоединения Украины с Россией.

Сейчас работники библиотеки готовят выставку книг, посвященную юбилею в Верховный Совет СССР.



## Источник вдохновения

Трудящиеся западных областей Украины высоко ценят искусство дружбы украинского и русского народов. Благодаря русскому и всем народам Советского Союза украинские земли вновь воссоединились в едином Украинском советском социалистическом государстве.

За последние годы в западных областях Украины открыты сотни новых заводов и фабрик. Древний Львов превратился в крупный индустриальный центр. Незнакомые стали и наша земля. На ода в год растут и крепнут молодые колхозы, мигрирует к обществу богатство.

И все это благодаря помощи всех народов СССР, и прежде всего великого русского народа.

Повседневную помощь братского русского народа ощущаем и мы, работники советского искусства. Мы учимся у русских композиторов, лириков, музыкантов, артистов. На сценах пяти львов-

ских театров ялут песни классиков русской литературы и музыки. В театрах имени Заньковецкой и имени Горького большим успехом пользуются пьесы Островского, Чехова, Горького и современных советских писателей, произведения выдающихся русских композиторов — Чайковского, Глиэка, Римского-Корсакова, Бородина. Ярким проявлением украинской дружбы русского и украинского народа явилась лекция украинского искусства в Москве, в которой и я принимал участие как композитор и дирижер. Москвичи радостно встретили нас, приняли как дорогих гостей, со вниманием слушали и смотрели наши выступления, дали ряд дружеских советов. Это была настоящая братская помощь, сыгравшая огромную роль в росте нашего мастерства.

Наши творческие коллективы побывали также в ряде городов братских республик страны. Так, театр имени Заньковецкой гастролировал в

Ленинграде, Минске, калледа «Гребенята» совершила путешествие в Закарпатье, симфонический оркестр областной филармонии выступил в Прибалтике.

Постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР о праздновании 300-летия воссоединения Украины с Россией работники искусства Львова встретили с большой радостью. Это — выдающееся событие в истории Украины в России, в истории всех братских народов нашей страны.

Мы, работники искусства, прославляем дружбу народов Советского Союза и песнях, симфониях, ораториях. Вечерное укрепление дружбы между народами нашей Родины будет служить основой дальнейшего процветания страны социализма, уверенно шагнуть вперед к светлому будущему — коммунизму.

Николай КОДЕСА,  
Заслуженный деятель  
искусств УССР, композитор.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За годы Советской власти на Украине была построена сотни заводо-гигантов, созданы совершенно новые отрасли промышленности — тракторная, комбайновая, станкостроительная, приборостроительная, химическая, электромашинная, авиационная и другие.

В 1940 году на Украине добыто угля 84 миллиона тонн, 3,7 раза больше, чем в 1913 году, выкачано чугуна 9,2 миллиона тонн, в 3,2 раза больше, и стали 8,6 миллиона тонн, 3,5 раза больше, чем в 1913 году.

Несмотря на огромные разрушения, совершенные в Советской Украине немецко-фашистскими оккупантами, трудящиеся испробуя при братской помощи всех народов нашей страны уже в 1946 году достигли довоенного уровня промышленного производства, а в 1951 году — больше, чем в довоенном 1940 году: тракторов — 2,2 раза,

паровых турбин — в 3,6 раза, тракторных плугов — в 2,3 раза,

Предприятия местной промышленности Украинской ССР производят теперь предметов народного потребления на 70 процентов больше, чем в 1940 году. По сравнению с 1950 годом увеличился прокат железа в 1,5 раза, чугуна — на 34 проц., сахара — на 28 проц., шелковых тканей — на 56 проц., обуви — на 31 проц., изделий на 30 проц., строительных материалов — на 50 проц.

За четвертую пятилетку в республике нарабатывалось на машиностроении 17 миллиардов рублей. В течение первых двух лет пятилетки на машиностроении было освоено 8 миллиардов рублей. В городах и сельских общинах имеется сейчас в полтора раза больше косяк, чем до войны.

Растет и развивается украинская советская наука и культура.

Сейчас в республике насчитывается около 30 тысяч общеобразовательных школ, в которых учится более 6 миллионов детей.

На Украине имеется 74 театров, 26 филармоний, сотни кинотеатров, около 28 тысяч домов культуры и клубов и много других культурно-просветительных учреждений.

В Украинской ССР ежегодно издается более 67 миллионов экземпляров книг. Тираж ежегодно превышает 5 миллионов экземпляров.

Государственный бюджет Советской Украины составляла в прошлом году 17,9 миллиарда рублей. Это в два с лишним раза превышает бюджет 1940 года. Два трети бюджета направляются на финансирование мероприятий по развитию народного хозяйства на коммунально-бытовому обслуживанию населения.

### Сверхоплановая продукция нового года

В нынешнем году коллектив Ушешского стекольного завода стремится выполнить план сверхплановой продукции.

С нарастающим темпом работает коллектив и в новом 1954 году. За тридцать дней января ушешцы дали первую 15 вагонов сверхплановой сырой массы на сумму 208 тысяч рублей.

Горняки ушешцев на первом январском совещании производственных площадей, являющегося заводом января работают над выполнением новых производственных резервов. Этой задачей занимается установка новой системы стеноварных печей дополнительной опытной УЛМ, которая в течение года даст в 8 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Разработаны ряд других организационно-технических мероприятий, которые в течение будущего года на 25 процентов увеличат по сравнению с прошлым годом выпуск необходимой для широкого рынка продукции.

Новую массу тугоплавкого выданья выдают в коллективе завода совместно с предприятиями 14 марта ввержен в Верховный Совет СССР.

В 13 января вступил на тугоплавку кату и часть выборов переданы секретарю т.т. Мельников, Антонов, Сергеев, Мельников, Дворкин и другие, объявившие о своем выезде на выборы в качестве трудовых уполномоченных.

13 января, на три дня раньше срока, закончился зимний ремонт и чистка рессорных стоек на станках-автоматах. В этот же день с закупки в лес, где начался наварка стекловаров. Бригада наварщиков, возглавляемая тов. Кисаровым, с чествованием выехала свое оборудование в заводской вагончик. В этот же день в 400 тысяч штук створных изделий сверх плана.



Мешва Бал-хаскард молодой в Большом Крестьянском дворе. На снимке: у сцены в Крестьянском зале. Фото В. Егорова и В. Сапожкова.

Прессбюро ТАСС

### Международные товарищеские соревнования по лыжному спорту

СВЕРДЛОВСК 14 января на Уткусских горах, возле Свердловска, продолжались международные товарищеские соревнования лыжников.

В эстафетном беге 4x10 километров приняли участие по одной команде от Польши и Чехословакии, две финские лыжные команды и четыре команды советских спортсменов.

Упорная спортивная борьба разразилась между командами Финляндии и Советского Союза. Лучшим среди на первом десятикилометровом участке эстафетного бега оказалась представительская польская команда ф. Терельше—34 минуты 13 секунд. Им уступает эстафета И. Каскуни, который завоевывает успех своей командой, достигший на первом этапе, пройдя 10 километров за 34 минуты 15 секунд.

Второе звание разделили между собой команды СССР и Финляндии составив 1 минуту 36 секунд. На третьем и четвертом этапах финские Гонтика В. Хакунен и В. Садо отыгрались у советской спортсменки В. Ошпиной и В. Кузина 46 секунд, но не удалялись разрыв им не удалось.

Первая команда лыжников Советского Союза в составе В. Терельше, И. Каскуни, В. Ошпиной и В. Кузина закончила эстафетный бег со временем 2 часа 18 минут 13 секунд. Это лучший результат, показанный в соревнованиях текущего года.

Второе место заняла первая команда спортсменов Финляндии, участники которой В. Раевский, А. Сивонен, В. Хакунен и В. Садо показали время—2 часа 19 минут 3 секунды. На третьем месте— вторая команда СССР в составе И. Козлова, В. Ерошина, А. Кузнецова и В. Баранова.

### По следям неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо о несвоевременном открытии магазина №6 ОРСа фабрики «Красный Профиционер» в пос. «Красное Эхо» и о продаже товаров по низкому прайсу зав. магазином т. Козареву.

Начальник ОРСа тов. Кариладов сообщил нам, что при проверке факты полностью подтвердились. На выявлен тов. Козареву вложено административное взыскание.

В редакцию поступило письмо о плохой доставке газет попочинскому Орлову, проживающему в г. Гусь-Хрустальный.

Начальник райкомхоза сии тов. Сивров сообщил редакцию, что при проверке факты подтвердились. На почтаковца т. Арбузова наложено административное взыскание. В настоящее время газеты т. Орлову доставляются своевременно и полностью.

### Прямое железнодорожное сообщение Китая с Советским Союзом и странами народной демократии

ПЕКИН. С января текущего года устанавливается прямое железнодорожное сообщение Китая с Советским Союзом, а также с Кореей, Индией, Чехословакией и другими странами народной демократии. Китайские станции—Пекин, Тяньцзинь, Шэньян, Харбин, Маньчжурия, Далинь, Аншун, Шанхай и Кайфэн будут принимать сквозные пассажирские поезда.

Сейчас заканчивается подготовка пригородных поездов, которые будут регулярно прибывать из Москвы. Прямой сквозной пассажирский поезд из Москвы пройдет в Пекин седьмого декабря.

### Приски импералистов в Иране

ТЕГЕРАН, (ТАСС). Газета «Седа ватан» в статье об инициативной деятельности в Иране, Восточном военном блоке с участием Ирана пишет, что, помимо проблемы нефти, важнейшей темой, обсужаемой ныне в дипломатических кругах Ирана... является вопрос о возобновлении заключения новых военных договоров между США и Ираном.

Инициатива имеет газету, интересуется Иран не принимал участия в каком бы то ни было военном блоке.

### Введение чрезвычайного положения в Египте

ЛОНДОН, (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Каира, что в связи с русскою организацией «Муслимское братство» президент Наср объявил состояние введения чрезвычайного положения на всей территории Египта.

### Редaktor С. И. СОКОЛОВ.

В нарушение 2-го участка г. Гусь-Хрустальный возбуждено дело о расторжении брака по иску Лаутина Ивана Васильевича, проживающего в г. Гусь-Хрустальный, проживающего по: Красноярский, дом 24, кв. 1 к Лаутина Пелагея Гавриловна, проживающая по тому же адресу.

В нарушение 2-го участка г. Гусь-Хрустальный возбуждено дело о расторжении брака по иску Сосина Михаила Митисевича, проживающего по: Красноярский, Октябрь, ул. Северная, дом 17, кв. 8 в Миронинский Гавриил Григорьевич, проживающий Железнодорожный поселок, дом 18, кв. 6.

Штегрова Александра Григорьевна, проживающая в г. Гусь-Хрустальный, ул. Пятилетки, дом 11, кв. 4 возбуждает дело о расторжении брака по иску к Сударовскому Алексею Степановичу, проживающему в г. Гусь-Хрустальный, ул. Первомайская, дом 7. Дело возбуждено в народном суде 1-го участка г. Гусь-Хрустальный.

### Семинар партийного актива

При райкомхозе КПСС состоялся четырехдневный семинар секретарей партийных организаций производственных предприятий колхозов, председателей сельских Советов, работников районных организаций.

На семинаре прочитаны лекции по темам: «В чем же секрет «О международном положении»», «Агротехника возделывания картофеля квадратно-гнездовым способом», «Прогнозирование органических и минеральных веществ по истощению разработок» Всесоюзная сельскохозяйственная академия им. Ленина», «Опыт

получения высоких урожаев основных культур в торфоперегнойных горшочках», «Пути развития и меры по повышению продуктивности животноводства в колхозах», «Обит организации агрометеорологической службы в колхозе «Большевик» и другие.

Участники семинара прослушали доклады по основным сельскохозяйственным специальностям колхозов и МТС района.

В работе семинара приняло участие 65 человек.

### Снова за учебу

Быстро протекает школьные каникулы, но сколько приятно и радостного остается у каждого из ребят. Надолго остается в памяти общешкольная новогодняя елка, организованная в клубе стекольного им. Дзержинского, вокруг которой в течение нескольких дней канула слышалась звонкая смех школьников.

Много труда и приобретательности вложили организаторы этой елки. Переставя порог парадного клубного холла, дядя сразу же воцарился в сказочный мир Дед-Мороз, Сив урочка, множество птиц и животных на огромных белых деревьях, харины на темы детских сказок, привлекательная, развешенная в воздухе разноцветные гирлянды, цветы и, наконец, высокая елка, обильно украшенная игрушками, разномыслиями и гирляндами электрических лампочек. Все это привлекло восторг юных участников новогодних гуляний.

За дни каникул у елки провели веселый и густейший отряд более трех тысяч детей.

Школьники посетили спектакли «Дважды двугорбый», поставленный драматическим кружком клуба им. Дзержинского. Спектакль стался в течение нескольких дней.

Довольная и радостная продукция последи зимних каникулами, ставшая советская детвора вновь приступила к учебе.

Послеам летних лучших успехов во второй половине учебного года!

Т. Зыкина, зав. клубом стекольного им. Дзержинского.

### Письма в редакцию

#### Критика помогла

О плохой работе клуба стекольного «Укрепление коммунистической дисциплины в области газетной работы» статьи в ней сварила критиковавшая слабая работа профсоюзной организации завода и ФЭБ по руководству культурно-массовой работой.

Критика помогла. Вся деятельность клуба была пересмотрена и сменено руководство. Заведующий клубом был поставлен молодой, на активном общественности А. И. Михайлов, а на руководстве зорким и административным кружком выдвинул А. А. Бутонов. Новое руководство за короткий срок сумело привлечь в клуб большой актив и организовать кружковую работу.

Недавно заводской клуб дал отчетность о своей работе. Около четырехсот человек рабочего поселись с большим вниманием прослушали отчетную и пессу, прослушали декламации и исполнение хороших песен. Особенно тепло зрители встретили выступление кружковцев Лиды Михайловны, Есинары Соколовой, Софьи Савиной и других.

Сейчас клубные кружки готоват программу и принимают участие в массе выборов в Верховный Совет СССР.

С. Соловьев.

### Изготавливают торфоперегнойные горшочки

На днях члены сельхозартели им. Мичурина получили от завода лесоводства Арзамутинского завода станки для выработки торфоперегнойных горшочков.

Под руководством агронома т. Сивнова, агронома т. Ворон-

т. Мироновой колхозники заране изготовили около тысячи торфоперегнойной массы и к 13 января сделали первую партию горшочков.

А. Сивнова.

### Семена доведены до посевных кондиций

Колхозники сельхозартели им. Кирова обратили серьезное внимание на качество семян зерновых культур. Несмотря на все изощренные сельскохозяйственные машины, они, под руководством председателя т. Сивнова, агронома т. Ворон-

ковой и кладовщика т. Громова, отсортировали 85 центов зерна яровой пшеницы, овса, гречихи и гороха.

Сельхозартели им. Кирова первая в районе довела свое хозяйство к посевным кондициям до по-

Адрес РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, ул. Капианова, дом 23, телефон 2-27